

## INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele  
Consiliului Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,  
de la ultima ședință ordinară și până în prezent**

În perioada supusă analizei, activitatea pe care am desfășurat-o s-a încadrat în normele și prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative care statuează rolul, atribuțiile și îndatoririle personalului de conducere și execuție din administrația teritorială.

Principalele obiective urmărite pe parcursul acestei luni au avut în vedere derularea și încadrarea în termene a programului de investiții asumat de Consiliul Județean pentru anul 2014, aplicarea proiectelor cu finanțare europeană, rezolvarea operativă a problemelor curente și aplicarea hotărârilor adoptate care au ajuns aproape de scadență.

Au fost, de asemenea, avute în vedere și urmărite îndeaproape măsurile de intervenție stabilite de autoritățile centrale și locale după calamitățile produse în județ pe parcursul acestui an, analizele tematice în domeniul protecției mediului (la CET Govora) al deșeurilor și alimentărilor cu apă, apoi reactivarea canalelor și relațiilor cu autoritățile centrale și, nu în ultimul rând, creșterea indicatorilor de performanță în activitatea aparatului de specialitate al Consiliului Județean sau din instituțiile și serviciile descentralizate, aflate în subordinea noastră.

Nesoluționate au rămas până la această dată acordurile între consilierii județeni în ceea ce privește repartizarea și alocarea fondurilor destinate reabilitării drumurilor județene și comunale.

## **STADIUL REALIZĂRII PROGRAMULUI JUDEȚEAN PRIVIND PREGĂTIRILE PENTRU IARNĂ**

Încă de la sfârșitul lunii octombrie când am elaborat proiectul de program pentru sezonul friguros, am trecut la îndeplinirea măsurilor stabilite la nivel județean care să ne asigure prevenirea oricăror evenimente nedorite în cazul ninsorilor sau al altor fenomene specifice iernii.

Acțiunile au demarat prin organizarea unui colectiv operativ de acțiune la nivelul Direcției Tehnice a Consiliului Județean, colectiv în care au fost cuprinși și reprezentanți ai unităților de administrare a drumurilor de interes național și județean. În același timp, împreună cu conducerea Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri, am efectuat o inventariere a mijloacelor auto, echipamentelor și materialelor de intervenție în situația unor cantități considerabile de zăpadă care ar putea conduce la înzăpezirea rețelei de drumuri, funcție de care am stabilit măsurile specifice de acțiune și intervenție. Tocmai de aceea, am dispus ca, în regim de urgență, să fie reactivate și dotate corespunzător pentru iarnă toate secțiunile de drumuri județene cărora le-au fost repartizate spre coordonare un număr corespunzător de baze și puncte de sprijin unde vor fi staționate 7 autofreze și autogredere, 18 autobasculante, 10 tractoare, 27 lame pentru autogredere și alte mijloace de intervenție (autopluguri, tractoare etc.), 10 răspânditoare de material antiderapant și altele. În același scop, au fost identificate utilajele și mijloacele mecanice aflate în proprietatea unor firme cu capital majoritar de stat sau privat care pot fi închiriate și folosite în situații deosebite. La rândul său, RAJDP a constituit în 8 puncte din județ depozite de materiale antiderapante unde au fost stocate până în prezent aproape 5.000 mc nisip și 120 tone de sare.

Deoarece nu se justifică cheltuielile pentru dezăpeziri din cauza traficului foarte redus pe timpul iernii, am dispus ca, odată cu începerea ninsorilor, să se închidă circulația rutieră pe drumurile DJ 105 G, Avrig – Voineasa, DJ 676 E (drum minier), DJ 701 D, Ciunget – Galbenu, DJ 703 N, Releu Cozia. De asemenea, se vor închide și DJ 656, Olănești – Comanca – Tisa și DJ 651 A, Ghioroiu – limită județul Gorj, deoarece au apărut pe aceste trasee mai multe alunecări de teren.

Prin toate aceste măsuri, considerăm că vom avea capacitatea optimă de intervenție și că vom reuși să menținem sub control și în funcțiune traficul de transport persoane și mărfuri pe drumurile din județ.

## **ASIGURAREA NECESARULUI DE CĂRBUNE**

Sub semnul pregătirilor pentru iarnă am pus și asigurarea stocurilor de cărbune pentru funcționarea, în condiții meteo deosebite, a instalațiilor de la CET Govora.

Vă informez, mai întâi, că în data de 31 octombrie 2014, SC CET GOVORA SA a restituit către ANRSPS cantitatea de 250.000 tone cărbune, împrumutată din rezerva de stat în temeiul prevederilor OUG nr.113/2013 și a contractului nr. 20/24.12.2014, încheiat cu ANRSPS.

Datorită aprovizionării insuficiente cu cărbune, din lipsa surselor de finanțare ca urmare a neîncasării la termen a creanțelor provenind din livrări de energie termică și electrică către OLTCHIM SA, stocul propriu de cărbune era la data sus amintită de 20.000 tone, care nu asigura funcționarea în condiții de siguranță a centralei.

În situația în care SC CET GOVORA SA nu va putea împrumuta cărbune din rezerva de stat va fi necesară oprirea centralei, cu consecințe economice și sociale deosebite, având în vedere că la sistemul de termoficare urbană a Municipiului Râmnicu Vâlcea sunt racordate 28.890 apartamente și 576 agenți economici.

Având în vedere cele prezentate, am adresat Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice rugămintea să

promoveze în regim de urgență Ordonanța privind aprobarea scoaterii din rezerva de stat, sub formă de împrumut, a unor cantități de combustibili; să ne sprijine pentru încheierea unui nou contract de furnizare cărbune cu Societatea Complexul Energetic Oltenia, pentru o cantitate de 400.000 tone cărbune, care să asigure împreună cu împrumutul din rezerva de stat necesarul de consum până la finalizarea procesului de transfer a activelor de la UMC Berbești.

## **AM SESIZAT ORGANELE DE ANCHETĂ**

În urma interpelărilor din ședința Consiliului Județean Vâlcea pe luna august, ca și pe baza sesizărilor primite din partea unor cetățeni, care au reclamat o serie de nereguli în activitatea Spitalului Județean de Urgență, am dispus realizarea unui audit, precum și a unor verificări împreună cu Direcția Județeană de Sănătate Publică. Aceste acțiuni paralele au scos la iveală o serie de aspecte și deficiențe mai ales în ceea ce privește respectarea prevederilor Legii achizițiilor publice, motiv pentru care m-am adresat Camerei Județene de Conturi, solicitând efectuarea unui control de specialitate. La adresa nr. 14303 din 26 septembrie anul curent, directorul Camerei de Conturi a răspuns că această instituție nu are posibilitatea de a interveni cu un control până la sfârșitul acestui an „din cauza constrângerilor date de Programul anual de control – audit care nu mai poate fi modificat”, dar că „presupusele încălcări ale legii la Spitalul Județean Vâlcea vor fi verificate în cursul trimestrului I al anului 2015 cu ocazia misiunii de audit financiar ce se va desfășura la Consiliul Județean Vâlcea”.

Considerând că ar fi în deserviciul nostru, ca și al pacienților care apelează la prestațiile medicale de la Spitalul Județean, am înaintat o nouă adresă, de astădată către Parchetul de pe lângă Tribunalul Județean Vâlcea, reiterând presupusele nereguli, abuzuri și ilegalități care necesită o foarte atentă și operativă verificare, Consiliul Județean neavând prerogative și pârghii de intervenție în stoparea și sancționarea vinovaților de aspectele reținute în Raportul de audit public intern. Sper ca Parchetul de pe lângă Tribunalul Județean să declanșeze cât mai curând acțiunile

specifice de control pentru a se face lumină în ceea ce privește starea de lucruri sesizate și parțial confirmate de la Spitalul Județean de Urgență.

## **APARATURĂ MEDICALĂ PENTRU SPITALUL JUDEȚEAN**

Pe fondul desfășurării lucrărilor prevăzute în proiectul de modernizare a Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, urmăresc cu aceeași atenție și achiziționarea de aparatură și instrumentar medical performant. Acestui scop răspund și demersurile pe care le-am întreprins la Ministerul Sănătății pentru obținerea fondurilor necesare în vederea procurării unei noi mese de operații.

În urma intervențiilor insistente la Direcția de Investiții a Ministerului de resort și, direct la ministrul Nicolae Bănicioiu, ne-au fost alocate prin transfer sumele solicitate, reprezentând 90% din valoarea de achiziție a unei mese de operații, restul de fonduri urmând să-l asigure Consiliul Județean din bugetul propriu. Derularea acestei investiții a început din această săptămână odată cu semnarea contractului încheiat între instituțiile care asigură partea financiară pentru achiziționarea de obiective investiționale care să intre în dotarea Spitalului Județean de Urgență.

În același scop am solicitat sprijinul Ministerului Sănătății și pentru urgentarea achiziționării unui computer-tomograf pentru Spitalul Județean de Urgență Vâlcea prevăzut în lista cu propunerile de investiții pentru anul 2014, precizând că acceptăm o cofinanțare de 50% din partea Consiliului Județean Vâlcea.

Reamintim că din 22 octombrie 2014 computer-tomograful acestui spital a fost scos din uz, deoarece i s-a defectat, din nou, tubul RX, că acest aparat este în funcțiune din anul 2004, a efectuat peste 2.000.000 de expuneri, este uzat fizic și moral, ceea ce determină costuri de întreținere foarte mari, iar achiziționarea unui nou tub RX, în valoare de 80.000 de euro, nu este indicată, fiind un risc foarte mare de defectare rapidă a respectivei piese de schimb.

Urgentarea achiziționării computer-tomografului se impune și din cauză că în momentul de față Spitalul Județean de Urgență Vâlcea este nevoit să facă cheltuieli suplimentare pentru

efectuarea tomografiilor computerizate la spitale publice din alte județe sau la unități sanitare private vâlcene.

## ÎN AUDIENȚĂ LA GUVERN

Deoarece în perioada la care se referă prezenta informare am continuat să mă confrunt cu unele probleme majore perpetuate de mai multă vreme, am considerat necesar să solicit la Guvern o audiență, prilej cu care am expus și susținut următoarele aspecte:

### 1. Cu privire la refacerea infrastructurii de transport afectată de calamitățile naturale produse în județul Vâlcea

Potrivit H.G. nr. 540/2000 privind aprobarea încadrării în categorii funcționale a drumurilor publice, rețeaua de drumuri este în lungime totală de 961 km, reprezentând 42,9% din totalul rețelei de drumuri din județul Vâlcea, pe care sunt amplasate un număr de 285 poduri, în lungime totală de 7786 m.

În perioada aprilie - iulie 2014 în județul Vâlcea au avut loc numeroase alunecări de teren, determinate de ploile abundente care au afectat drumurile județene pe mai mult de jumătate din calea de rulare, circulația desfășurându-se cu mare greutate pe un singur sens, necesitând cheltuieli suplimentare pentru intervenții.

Din Fondul de rezervă bugetară și din cel de intervenție la dispoziția Guvernului prevăzut în bugetul de stat pe anul 2014, s-a alocat județului Vâlcea suma totală de 50.823.000 lei, destinată efectuării lucrărilor de refacere a infrastructurii afectată ca urmare a calamităților produse, după cum urmează:

- prin H.G. nr. 667/2014 s-a alocat județului Vâlcea 12.000.000 lei
- prin H.G. nr. 805/2014 suma de 4.671.000 lei
- prin H.G. nr. 933/2014 suma de 34.152.000 lei.

Având în vedere numărul și dispersia mare a lucrărilor în teritoriu, a iminentei apropieri a sezonului rece, precum și faptul că lucrările nu pot fi finalizate până la sfârșitul anului 2014, solicităm ca în Normele pentru închiderea exercițiului bugetar pe anul 2014, care vor fi inițiate de Ministerul Finanțelor Publice, să se prevadă

ca fondurile neutilizate în anul 2014 din aceste Hotărâri de Guvern, să poată fi folosite și în anul 2015, cu aceeași destinație.

## 2. Probleme cu care se confruntă unitățile administrativ teritoriale în derularea Programului Național de Dezvoltare Locală

În Programul Național de Dezvoltare Locală aprobat prin OUG nr. 28/2013, cu modificările și completările ulterioare, sunt cuprinse un număr de 298 obiective de investiții, preluate din diverse programe de investiții în infrastructura locală, din care :

- 158 obiective în continuare;
- 117 obiective noi
- 23 baze sportive

Fondurile alocate județului nostru de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, pentru anul 2014, în sumă de 77.718.288 lei au fost repartizate pe 111 obiective de investiții (106 lucrări în continuare și 5 lucrări noi), din 82 de unități administrativ - teritoriale, din totalul de 89 existente în județ.

Pentru buna derulare a acestui Program solicităm sprijin pentru:

a) urgentarea încheierii contractelor de finanțare pentru un nr. de 27 de obiective de investiții aflate în execuție și pentru care s-au alocat fonduri bănești în acest an (conform anexei nr. 1);

b) urgentarea virării sumelor către beneficiarii proiectelor care au solicitat decontarea lucrărilor executate în luna septembrie ( anexa nr. 2) ;

c) rectificarea programului aprobat prin operarea modificărilor transmise de către Consiliul Județean Vâlcea (adresa nr. 15906/24.10.2014 și înregistrată la MDRAP sub nr. 85610/DGDRI/24.10.2014).

3. Alocarea sumei de 1.000.000 lei bugetului propriu al comunei Vaideeni, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2014, pentru construirea celor 25 case distruse de calamitățile naturale produse în perioada aprilie – august 2014 și achiziționarea terenului aferent.

În vederea reconstruirii celor 25 de case, sunt necesare a se executa următoarele lucrări:



- asigurarea achiziției de materiale necesare finisării caselor și a realizării instalațiilor interioare (instalații electrice și instalații sanitare);
- racordarea la rețeaua de energie electrică;
- racordarea la rețeaua de alimentare cu apă;
- executarea căilor de acces;
- decontarea manoperei necesare realizării tuturor lucrărilor de construcții și instalații.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului a fost transmis Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, de către Consiliul Județean Vâlcea și Instituția Prefectului – Județul Vâlcea, în vederea analizei, avizării și supunerii spre adoptare, cu scrisoarea nr. 14569/12950 din 01.10.2014, retransmis în data de 21.10.2014, pentru suma de 1.000.000 lei.

4. Alocarea sumei de 34.954.002,34 lei, în vederea achitării lucrărilor executate și nedecontate la obiectivul de investiții „Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa – județul Vâlcea”, început din anul 2010 și al cărui beneficiar este Consiliul Local al comunei Voineasa – se propune.

Până în prezent, finanțarea documentațiilor tehnice și a lucrărilor de execuție s-a asigurat de la bugetul de stat în proporție de cca 95%.

În prezent, stadiul fizic al lucrărilor executate este de 92%, valoarea facturilor emise de constructor până în data de 31.12.2012 fiind de 129.363.561,34 lei, din care a fost achitată numai suma de 94.409.559 lei (inclusiv T.V.A.), rezultând o valoare restantă facturată pentru a putea fi plătită, de 34.954.002,34 lei, pentru lucrări executate.

În acest context, considerăm necesară și benefică finalizarea acestui proiect major de investiții, cu impact economico – social la nivel național, care poate pune în valoare potențialul turistic al unei zone unice în România, în interiorul căreia se regăsește amenajarea hidrotehnică Vidra și un sector important din magistrala rutieră Transalpina.

Ca urmare a faptului că până la această dată comuna Voineasa nu a decontat constructorului S.C. ACOMIN S.A. Deva contravaloarea facturilor aferente lucrărilor executate, Biroul Executorului Judecătoresc Radu Marius a instituit poprirea asupra sumelor de bani datorate și asupra sumelor de bani pe care le vor



datora în viitor debitoarei U.A.T. Comuna Voineasa, de către terții: U.A.T. Județul Vâlcea, prin Consiliul Județean Vâlcea, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Ministerul Finanțelor Publice, Departamentul pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Mediului de Afaceri și Turism, Autoritatea Națională pentru Turism, Ministerul Economiei.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului a fost transmis Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în vederea analizei, avizării și supunerii spre adoptare, cu scrisoarea nr. 2346/1919 din 17.02.2014.

5. Trecerea terenului în suprafață de 3.190,16 mp aferent sediului Consiliului Județean Vâlcea și garajelor, situat în municipiul Râmnicu Vâlcea, strada General Praporgescu nr. 1, județul Vâlcea și construcție – Garaj cu 5 boxe, din proprietatea publică a statului și administrarea *Ministerului Afacerilor Interne prin Instituția Prefectului – Județul Vâlcea, în domeniul public al județului Vâlcea și în administrarea Consiliului Județean Vâlcea. În acest sens, a fost promovat proiectul de Hotărâre de Guvern, înaintat M.D.R.A.P. cu adresa nr. 2880 din 21.05. 2013 și retransmis în data de 27.03.2014*

Cu scrisoarea nr. 13732/R din 08.10.2014, atașată în copie, s-a transmis Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice disponibilitatea Consiliului Județean Vâlcea de a considera oportună avizarea Notei de fundamentare la proiectul de hotărâre a Guvernului inițiat de Ministerul Afacerilor Interne, *privind transmiterea în domeniul public al județului Vâlcea numai a terenului în suprafață de 2340,21 mp, parte componentă a Palatului Administrativ Vâlcea.*

6. Cu privire la extinderea termenelor de execuție a unor lucrări.

Prin mai multe Hotărâri ale Guvernului au fost alocate sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului și Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului, prevăzute în bugetul de stat pe anul 2014, pentru unele unități administrativ-teritoriale afectate de calamitățile naturale produse de inundații.

Întrucât două dintre acestea au fost publicate în Monitorul Oficial al României în data de 23 septembrie 2014 și respectiv

31 octombrie 2014, este posibil ca fondurile alocate să nu poată fi utilizate în totalitate până la finele anului 2014.

Aceasta se datorează faptului că:

- este necesară întocmirea unor documentații tehnice laborioase, având în vedere că o parte din obiective au fost afectate ca urmare a alunecărilor de teren;
- desfășurarea achizițiilor publice implică respectarea unor termene prevăzute de OUG nr. 34/2006;
- iminenta apropiere a timpului frigos nu va permite ca unele lucrări (turnarea de betoane și asfalt) să se efectueze în această perioadă.

Având în vedere argumentele prezentate, am rugat să se analizeze posibilitatea ca în Normele privind încheierea exercițiului bugetar pe anul 2014, să se prevadă ca sumele alocate prin HG nr. 667/2014, HG nr.805/2014 și HG nr. 933/2014, rămase neutilizate la finele anului, să se raporteze în anul 2015, fiind cuprinse în Excedentul anual al bugetului local, urmând a fi utilizate cu aceeași destinație pentru care au fost aprobate în cursul anului 2014.

  
**Dr.ing. ION CÎLEA**  
**Președintele Consiliului Județean Vâlcea**